



Безопасность на льду

Активисты первичной организации ОО «БРСМ» Полесского государственного университета совместно с Пинским ГРОЧС провели профилактическую акцию «Безопасность на льду».

18 января студенты раздавали листовки и памятки любителям зимней рыбалки. Материалы содержали информацию о мерах предосторожности на льду. Ребята напомнили рыбакам о необходимости иметь при себе хотя бы минимальный набор спасательных средств: веревку, палку, доску, спасательный жилет, а также расказали о других правилах поведения. В частности, безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см в пресной воде. Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25 процентов. Прочность льда ослаблена в устьях рек и протоках, местах быстрого течения, быощих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша. Нельзя скапливаться на льду большими группами, выходить на тонкий неокрепций лед, приближаться к промоинам, трещинам, прорубям на льду, выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости. Одна из самых частых причин трагедий на водоемах - безответственное поведение людей в состоянии алкогольного опьянения. Люди становятся беспомощными, притупляется чувство самосохранения, реакции замедляются, и они не могут адекватно реагировать на чрезвычайную ситуацию.

Большинство рыбаков, которые находились в тот день на льду, не имели при себе спасательных жилетов. Один из них, пенсионер, который представился Александром Ивановичем, в разговоре со студентами признался, что несколько лет назад на зимней рыбалке едва не утонул, провалившись под лед. Повезло, что вовремя подоспел на помощь друг. Однако, к сожалению, тот случай его ничему не научил — мужчина вновь вышел на лед без спасательных средств...

Безопасность нельзя сравнивать и оценивать ни трофеем, ни килограммами рыбы, добытой с риском для жизни. Берегите себя!